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Pénzválság.
Immár ott tartunk, hogy közvetle­

nül érzi minden egyes állampolgár 
annak a nagy pénzhiánynak hátrá­
nyait, amely világszerte grasszál és 
magával sodorja Magyarországot is. 
Nem lehet érdektelen a nagy pénz­
válság okait és körülményeit fejtegetni. 
Magyarország ebben a válságban tisz­
tára az áldozat szerepét jatsza, a penz- 
zálság egy szerencséden nemzetközi 
szituációnak a következménye. Itt rö­
viden ismertetni fogjuk ezt a nemzet­
közi helyzetet.

Az amerikai pénzválság hullámai 
Európa gazdaságai roppant veszede­
lemmel fenyegeti. Oly rettenetes a 
pénzszükség a milliárdosok hazájában, 
hogy minden áron pénzhez jutni egye­
düli törekvése jelenleg a fizetési esz­
közökre éhes amerikai pénzügyi kö­
röknek. Nincs az a kamatláb, melyet 
New-Yorkban a pénzért meg ne fizet­
nének es a büszke, életerős újvilág 
a lekicsinyelt Európába fordul arany­
ért. Az angol bank, hofoy arany kész­
letének kiözönlesét Amerikába meg­
akadályozza, rövid néhány nap alatt 
háromszor egymásután emelte tel a 
kamatlábat s ennek nyomán az an­
gol bank is hét százalékra emelte a 
brutó kamatlábat, amire 34 esztendő 
óta nem volt példa. Már a hat szá­
zalékos kamatlab is Londonban min­
dig válságos idők kísérője szokott 
lenni. Ez a hét százalékos kamatlab
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nem egyéb, mint kétségbeesett véde­
kezés az aranynak Amerikába való 
kiözönlése ellen.

Az uj világ, mely Európától annyi 
munkabíró kezet von el évente, a ki­
vándorlás révén, most egy ujfajti, 
nem kevésbbé veszedelmes kivándor­
lásra csabitja Európát: a pénz, az 
arany kivándorlására.

Az amerikai nagyipar a legutóbbi 
évtizedben hihetetlen arányokban emel­
kedett. Uj banyák, uj gyáraknak se 
szeri, se száma s beállott az a hely­
zet, hogy az amerikai fogyasztás nem i 
all aranyban a produkcióval. Szám- j 
tálán uj gyár és bánya pang, a rész­
vények napról-napra esnek, de meg 
igy sem kellenek. Rockefeller, Vander- 1 
bilit és még nehány amerikai pénz­
király, a trusztok teljhatalmú urai 
közbeléptek, hogy az amerikai érté­
kek devalvációját megakadályozzák. 
Óriási összegeket bocsajtottak a za­
varba jutott new-york-i piac rendel­
kezésére, amely e segítség nélkül rette­
netes helyzetbe került volna. Erre 
kellelt az amerikai pénz, amelyet ez- 
időszerint a milliárdosok VVertheim 
szekrényeiben őriznek. Miután az ál­
talános gazdasági depresszió a pénz 
befektetését nem teszi ajánlatossá, úgy 
szintén a bizonylatán tőzsdeviszonyok 
is arra intenek, hogy a pénzt ne 
eresszék ki a világba, újabb pénz­
szükség állott be az amerikai piacon, 
mely most Európa segítségével akar 
k i Iából ni a hínárból. Hallatlan előnyö-
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két kínál Amerika az európai pénzért 
és máris annyi millió arany vándo­
rolt ki innen a tengerentúlra, hogy azt 
minden európai tőzsde es minden 
allamban megérzik. Ezért kell nekünk 
az arany ittmaradása kedvéért még 
nagyobb kedvezményekben részesíteni 
az aranyat, mint Amerika és erre 
vezethető vissza a hajmeresztő ka­
matlab.

Az Osztrák-Magyar bank is követte 
a londoni és berlini példát. Ezzel a 
pénz ismét egy százalékkal drágult 
meg. Különös, hogy az Osztrák-Ma­
gyar bank aranykészlete csaknem tel­
jes, tőlünk igen kévés aranyat vittek 
ki Amerikába, mindennek dacára kény­
telenek vagyunk mi is együtt táncolni 
a külfölddel, mert ha van valami nem­
zetközi intézmény, úgy bizonyára a 
pénz az.

Amerika miatt tehát nekünk fáj a 
tejünk!

Megyei tisztujitás előtt
A legutóbb megjelent vármegyei 

hivatalos lap hozza mindazon jelölé­
seket, melyet a vármegye vezető fér- 
fiai folyó évi szeptember hó 28-án tar­
tott gyűlésükön tettek.

Az értekezlet részletes lefolyását, 
illetőleg annak a tisztujitásra vonat 
kozó részét a megyei hivatalos lap 
múlt heti száma hozza, amelyiyel bő­
vebben foglalkozni annál is inkább
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flppád sípja.

Tudósok kutatják évszázadok óta, külö­
nösen a modern magyar régiségbuvárok fog­
lalkoznak szorgalmasan a kérdéssel, hogy hol 
alussza örök álmát a magyarok első fejedel­
me, a hires, nevezetes Árpád vezér. Nemcsak 
tudományos szempontból van fontossága az 
Árpád sírjának. A mai világot nemzetközi 
szellem lengi át, hagyományok elhalkulnak, 
tradíciók elmosódnak az élet küzdelmeiben, 
a modern filozófia elméletek őrlőmalmában 
és igazán szükség van olyan erőkre, amelyek 
még tudnak hatni erre a generációra olyan 
irányban, hogy ne felejtse egészen borongó 
dicsőséggel teljes múltat. A múltnak ilyen 
varázslatos ereje sugároznék ki Árpád vezér 
sírjából, ha valami szerencsés véletlen, vagy 
tudományos kutatás felfedezné azt a világ 
számára. Lenne egy uj hely, megszentelt 
hely, ahová a magasztos érzelmekkel eltelten 
zarándokolna el a sivár jelen embere, hogy 
emlékezzék és ihletet merítsen a rég letűnt 
századok hősének emlékéből. Erre kell nekünk 
a Árpád sírja.

Mint már említettük, rég óta keresik. Már 
a tizenhatodik században egész irodalom 
keletkezett a Körül, hogy hol van eltemetve 
Almos ha. A becsi levéltárakban számos olyan 
dokumentumot őriztek, melyek a magyar 
historikus nézete szerint világosságot tudtak

volna deríteni erre a kérdésre, de Becsnek 
nem állott érdekében, hogy a magyarok Ár­
pád sírját megleljék es elzárta nyomozó tu­
dósaink elől az adatokat. A tizennyolcadik 
század vegén napvilágra került egy ösmerel- 
len krónikásnak krónikája, cime „Gesta Hun­
garian". Ezt a krónikást nevezték el későb­
ben Annonymusnak, aki krónikája bevezető­
ben Béla király jegyzőjének mondta magát. 
Annonymus Írja ebben a könyvébén Árpád 
haláláról a következőket:

„907. évben az Ur születése után halt O 
meg és szittya szokás szerint egy kis folyó­
ba ömlő patak fölé temettetett, amely patak 
medre ki volt kövezve és Attila városához 
közel volt. — Ugyanitt később, mikor már 
a magyarok megtértek az anyaszentegyház 
kebelébe, Isten házát építettek a boldogságos 
Szüzanya tiszteletére, mely Ecclesia Alba ne­
veztetett".

Ez időktől kezdve tudós és tudákos az 
Ecclesia Albát keresi. Magyarországnak nem 
egy históriai nevezetességű városát keresz­
tül kasul ásták, különösen az olyan helyeket, 
amelyek patakok szomszédságában vannak. 
Semmi eredmény. Később kipattant, hogy 
Attila városa nem lehet más, mint Óbuda és 
az Alba Ecclesia az egykori fehéregyházi-i 
síkon keresendő. A tizenkilencedik század 
oknyomozó történetírói azonban felhagytak 
az ilyen irányú keresgéléssel és a hasztalan 
ásatások és kutatások helyett nekifeküdtek 
Annonymus krónikájának es azt alaposan

széjjelszedték. A krónikának tudományos mér­
legelése arra az eredményre vezetett, hogy 
Annon,mus men mindig megbízható, hogy 
sok dologról helytelent és valótlant állított, 
hogy egy némely intézményeinket, melyekről 
irt, krónikájában kellően nem ismerte. Még 
azt is ketségbevonják, hogy Annonymus IV-ik 
Béla király jegyzője lett volna.

Így allván az ügyek, az egyetlen támpont, 
amely Árpád sírjáig vezethetne, elveszettnek 
látszott és fel kellene hagyni a reménnyel, 
hogy valaha is megtalálják az első magyar 
feledelem nyugvó helyét. —

A tizenkilencedik század történetírói azon­
ban rehabilitálták Annonymust. Bizonyítot­
ták, kogy adatai minden cáfolgatás ellenére 
is megfelelnek a valóságnak is, amennyiben 
nemcsak más krónikák adataival egyeznek 
meg, de a bécsi, konstantinápolyi és a vati­
káni krónikával, melyek a tiz, tizenegy és 
tizenkettedik századbeli Magyarországról tár­
gyalnak, — megegyeznek. S miután Annony­
mus becsületéi ekként helyreállították, megint 
előtérbe nyomult Ecclésia Álba kérdése.

Legújabban két magyar historikus Havas 
Sándor és Wekerle László buzgóikodik Ár­
pád sírjának felfedezése körül. Havas Sándor 
évek hosszáig kutatott es tanulmányozott s 
munkáját siker is koronázta. Minden kétsé­
get kizáróan sikerült bebizonyítania, hogy 
az óbudai hegyek szélén az Anjouk, a Hu­
nyadiak s a Jagellók idejében egy Fejéregy­
ház nevezetű igen hires bucsujáróhely volt.
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tartozunk, mert bennünket közelebb­
ről érdekelnek.

Az értekezlet ugyanis 29 szóval 3 
ellenében jelenlegi főbiránkat, ki e já­
rásnak 32 év óta közigazgatási veze­
tője, mellőzte. Valóban nem tudunk 
okot találni arra, hogy egy becsület­
ben megőszült embert, miért kellett 
teljesen kihagyni, mellőzni akkor, mi­
dőn még az munkaképes, kedvelt ve­
zetője volt e járásnak.

Jó Uraim, a jelölő értekezlet fedi e 
általában a megye, illetőleg a járások 
közhangulatát akkor, midőn Önök 
önkényüleg elakarnak vetni egy em­
bert, akit e járás továbbra is hivatal­
nokának óhajt, aminek kifejezést adtak 
e járásból jelenvolt bizott Ági tagok is. 
Vagy Önök járásunk óhaját semmibe 
sem veszik ? Vagy vétett-e az, akit a 
bizottság elvetni óhajt, ha igen, bűn­
hődjek érte, mert hisz minden bűn 
büntetést von maga után.

Mint halljuk oly dolgokat hoztak 
fel e gyűlésen, amelyek főbiránkat be­
csületében támadják meg. A n ha igaz 
a vad, mitsem szolunk, de ;em hisz- 
szük. Nem hisszük pedig azért, mert 
nem olyannak ismerjük őt, akit éppen 
oly vaddal lehetne terhelni, mint ami­
lyennel befeketíteni igyekeztek eg\ e- 
sek a ma: uk előnyére, hasznára. Mint 
halljuk, c vadakkal szemben mi terhelő 
adat sir.es, s Így tis tán fog allani min­
denki előtt az, akinek hosszú éveken át 
teljesített hivataloskodasát ily csúfo­
san akarják megbélyegezni. Ez volna a 
megyei közigazgatás munkásának ju­
talma 32 évi szolgálat után ?

Ha azt hozzák fel Önök, ui aim, hogy 
valaki már nem munkaképes hivatal­
nok, úgy mit sem szólunk, habar ez 
a jelen esetben szintén meg nem all, 
de valakit befeketíteni, igazsagtalau va­
dakkal illetni csak azéit, hogy elküld­
hessük, kidobhassuk, ez nem helyes 
eljárás. Ha igaztalan vádakat hoztak 
fel oknak, miknek valódiságáról majd 
a vizsgálat folyamán győződünk meg, 
akkor ország-világ előtt önmagukról 
allitanak ki oly szégyenteljes bizonyi-
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tékot, amelylyel szánalmassá teszik 
önmagukat.

Ám mellőzzék főbiránkat e járás 
akarata ellenére, de mi hűen kitartunk 
mellette. Vagy talán e járás nem is 
választhat önmagának oly egyént, akit 
becsül, tisztel ?

Nem politikai szempontok, hanem 
a hosszú időn keresztül teljesített kö­
telesség elismerését rójuk le vele szem­
ben, midőn mellette kitartunk. Har­
minckét esztendő után hálátlanság vol­
na őt ok nélkül pártfogásunkba, nem 
venni akkor, midőn igazságtalan vá­
dakkal akarják őt agg korában meg­
fosztani állásától. Hisz igy is alig lenne 
néhány év, amit megérdemelt nyug­
dijáig kellene szolgálnia.

Korainak tartjuk ugyan a megyei 
tisztujitás előtt arról beszélni, ki lesz 
járásunk közigazgatásának feje, de 
mégis nem lesz érdeknélküli meg­
emlékezni arról a hivata’ról, illetőleg 
vezetőjéről, kinek egyéniségéhez az 
állami (funkcióknak, községi és magán­
életünknek számtalan érdekszála fűző­
dik.

Első sorban is azt említjük meg, 
hogv ma már- a főszolgabiróság nem 
nobile officium, tiszteletbeli kötelesség, 
hanem kenyérkereseti állás, hivatal. 
Első sorban tehát ilyennek kell tudnia, 
ereznie magát a főszolgabírónak. Epen 
ezért munkásságának egyik köre a 
hivatal négy fala, szobájának zöld asz­
tala, ahová a járás községeiből a kü 
lönféle ügyek összefolynak.

Másik, szinte nemesebb, áldásosabb, 
szebb fele oda ki esik az eleven való 
életbe, a társadalom, a nép körébe. 
Ott kell biztos szemmel látnia népének 
anyagi és szellemi szükségleteit, s az 
után eszméket terjesztenie, amelyek a 
szükségleteket orvosolják s eleven, 
mozgató erővel oda hatnia, hogy be­
látta ssa és elfogadtassa népünkkel 
mindazt, ami előre menetelének, hala­
dásának uj és uj eszközöket teremt.

A szív irányítsa minden tettét ; ebből 
a szívből áradjon szét cselekvésének

Erről a Fej eregy házról beszel egy 1307 ben 
Nagy Lajos király által ki idolt, birtokhatár 
rendezési okirat, amely a püspök óbudai bir­
tokát a király birtokától elhatárolja. Ebben 
az okiratban Fejéregyház, mint közismert 
hely szerepelt. Ebben az okiratban Fejéregy­
házról az igazságos Mátyás király is, egy a 
pápához intézett leveleben Mátyás egyenesen 
felhívja a pápa figyelmét Fejéregyházra, amely 
a legrégibb bucsuhelyek egyike s a magya­
rok előtt páratlan tiszteletben áll. E bucsu- 
járóhely számára kert Mátyás papokat, vagy 
szerzeteseket a pápától. A király levelében 
késznek nyilatkozik arra, hogy a templomot, 
amely 2000 lépésnyire van a királyi palotá­
tól, felépitteti, melléje klastromot is építtet, 
amelyben a Pálosok lakhatnak. Mátyás ugya­
nis Pálosokat kért a pápától.

Havas gyűjteményében meg vannak egyéb 
okmányok is, amelyek azt bizonyítják, hogy 
Alba Ecclesia tisztelete Óbudán egész a kö­
zépkor végéig tartott. Akkor aztán jött Mo­
hács, Buda elpusztítása, a török hódoltság 
és Mátyás gyönyörű palotájával együtt el­
pusztult a Fejéregyháza is.

Havas kutatásait kiegészíti Wekerle Lász­
ló, aki az állami levéltárban két periratot 
talált. Az egyik 11.-ik Lajos király idejében 
kelt s Petényi nádor elintézi az óbudai ki­
rályi és egyházi birtokok között felmerült ha- 
tárvillongási pert. Ezen okiratok azt bizonyít­
ják, hogy a II.-ik Lajos idejében még fennál­
lott Fejeregyháza romjai a szentendrei és

esztergomi vasút elágazásánál levő dombo­
kon voltak. Itt most szőlóskertek vannak.

A két tudós itt. kutatott sokáig nagy szor­
galommal mindaddig, mig össze nem külön­
böztek. Havas a fejedelem sírját Óbudához 
közel Kisccll mellett vélte megtalálni. Itt akarta 
megkezdeni az ásatásokat, hirdetvén, hogy 
vagy itt fekszik Árpád, vagy sehol. Ennek 
ellenében Wekerle sokkal messzebb, az eszter­
gomi országút mentén vélte megtalálni az 
Álba Ecclesiát. Ezen aztán a tudósok hajba- 
kaptak s a nyilvánosság előtt alaposan lekicsi­
nyelték egymásnak a tudományos munkáját. 
A tudósok veszekedésének csak Havas Sán­
dor halála vetett végett. Kar, hogy ez a két 
jeles férfiú nem egymás mellett, hanem egy­
más ellen dolgozott; ha nem igy történik, 
Árpád sírját talán már megtaláltuk volna.

A kormány a Wekerle László álláspont­
ját fogadja el és egy fél millió koronát sza­
vaztatott meg az Álba Ecclésia ki ásatására 
és renoválására. De még hosszú időt vesz 
igénybe, amig pontosan megtudják állapítani, 
hogy melyik az a nevezetes szent földdarab, 
amely az Árpád hamvait rejtő régi templomot 
födi.

Historikus.
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minden szála, amely mozgató, éltető 
erőt szállítson minden egyes községébe.

Mert nagy átalakulás forgatagába 
jutott a mi népünk. Uj társadalmi és 
közgazdasági eszmék ostromolják, uj 
erkölcsi és politikai nézetek és véle­
mények vannak kialakulóban, szóval 
uj rend, uj élet készül az egész vo­
nalon.

E társadalmi problémák megoldásá­
nak súlyos küzdelmében első sorban 
a főszolgabírónak kell kivenni a maga 
részét.

Ha tehát akaratunk és közös óha­
junk beteljesedese nélkül uj főbíró vá­
lasztása előtt állunk, az említettekben 
kifejeztük véleményünket azon irány­
ban, hogy milyennek kell lennie nem­
csak nálunk, de általában mindenütt 
a főszolgabíró hivatásának és köteles­
ség teljesítésének.

aim
A posta- és távírda tisztikar köréből. 

Márton Aladár posta- és távirdatiszt Barcsról 
Tapolcára helyeztetett át.

Uj kerületi állattenyésztési felügyelőség.
A magyar királyi földmivelésügyi miniszter 
csupán Zalamegyére kiterjedő hatáskörrel, 
Zalaegerszeg székhelylyel uj állattenyésztési 
kerületet állít fel.

A balatonparti vasút közigazgatási be­
járása a múlt héten történt meg. Kővágóörs- 
től Tapolcáig terjedő érdekeltséggel való tár­
gyalás folyó hó 12-én volt Tapolczán, ame­
lyen a földmivelésügi miniszter képviseleté­
ben Vigyázó Imre főmérnök, továbbá Bene 
György magyar államvasuti felügyelő, a kö­
zös hadügyminisztérium részéről Pacor József 
vezérkari őrnagy, a vasutvállalat részéről 
Baján János főmérnök, Zalavármegye részé­
ről az államépiteszeti hivatal főnöke, Langer 
István szolgabiró, a szombathelyi kulturmér- 
nökseg kiküldötte s mások. — A tárgyalás 
folyamán kevés eltérés történik a pályatest 
tervezetén, amelynek építési engedélyt Hegyes­
halmi Lajos dr. kereskedelmi miniszteri ősz 
tályianácsos aki maga tette meg Szabad- 
battyánnal az első kapavágást a helyszínén 
megadta. Mint értesülünk a munkálatokat 
megkezdték ugyan, de tekintve az időjárást, 
csak kisebb munkaerővel látnak hozzá, hanem 
tavaszkor teljes erővel fognak dolgozni. Ér­
tesülésünk szerint az eredeti tervtől eltérőleg 
több megállóhely lesz, igy a többek között 
Szepezd is kap állomást illetőleg megálló­
helyet. — Így a támasztott kívánalmak leg­
nagyobb része teljesítve lesz, A vasútvonal 
a terv szerint 1909. év tavaszán készül el, 
amikor majd átadják a forgalomnak.

A megyei jelölések. Ma már előre meg 
lehet rajzolni a képet annak, hogy a de­
cemberi választás után hogy fog alakulni a 
megyei tisztikar képe. A jelölések a követ­
kezők : Egyhangúlag jelöltettek a központ­
ban : Árvay Lajos alispán, Vizy Géza, Bődy 
Zoltán, Czobor Mátyás, Bubics Tivadar és 
Huszár Pál jegyzők. A főjegyzői állásra — 
miután Czukelter Lajos főjegyző nyugalom­
ba vonul — Thassy Lajos zalaegerszegi, 
Kolbenschlag Béla Csáktornyái és Pálfly Lász­
ló pacsai főszolgabirák jelöltettek, a fenti 
sorrendben, amelyik jelölt pályázik. Thassy 
Kristóf t. főügyész, Trsztyánszky Ödön ár­
vaszéki elnök, valamint a vármegyei árva- 
szek ülnökei és jegyzői szintén egyhangúlag 
jelöltettek. Eőszolgabirákul : Thassy Lajos 
zalaegerszegi, Viosz Ferenc nagykanizsai, 
Takách Imre keszthelyi, Kolbenschlag Béla 
Csáktornyái, Kovács Rezső perlaki, Székely 
Emil alsólendvai, Mayer István novai, Mala- 
tiszky Lajos szentgróti, Pálffy László pacsai 
és Sólyomy Tivadar sümegi főszolgabirák, 
továbbbá a megüresedő főszolgabíró állások­
ra Szalmay József Csáktornyái, Karácsony 
Kálmán sümegi, dr. Ságváry Jenő tapolcai 
és Farkas Kálmán zalaszentgróti szolgabirák 
jelöltettek. Szolgabirákul; Bogyai György 
zalaegerszegi, Langer István tapolcai, dr.

*-
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Skublics Ödön keszthelyi, dr. Skublics Gá­
bor perlaki, Gájásy Lajos letenyei, Dénes 
Sándor nagykanizsai, Szilágyi Dezső also- 
lendvai, Farkas István novai és dr. Koller 
István pacsai szolgabirák ; a megüresedő 
szolgabirói állásokra pedig Paá! Viktor és 
Botka Andor tb. szolgabirák, továbbá Gózony 
István.

Wellner Gyula veszprémi fogorvos, ki a 
múlt hóban betegsége miatt nem jöhetett, 
e hó 20-án biztosan eljön és a fogbajban 
és foghiányban szenvedőknek e hó 27-ig 
rendelkezésére áll. Kéri a közönséget, hogy 
akik szolgálatait igénybe óhajtják venni, azok 
23-ig jelentkezzenek.

Táncmulatság. A „Tapolcai Kereskedő If- ! 
jak Önképző Egyesülete“ december hó 14-én 1 
a Balaton szálloda összes termeiben táncvi­
galmat rendez.

Szent-Imre ünnepély. A katholikus ifjú­
ság pátronusának emlékét szép ünnepélyes­
ség keretében tartotta meg a tapolcai Kat­
holikus Kör. Az ifjak alkalmi szavalata cs 
éneke közben Horváth János egyházi alelnök 
szép beszédben emlekezet meg az ifjak pát- 
ronusáról.

Az iparos ifjak önképző Köre folyó hó 
10-én tartotta tisztújító közgyűlését. A gyű­
lés igen látogatott volt, ami annak a jele, 
hogy maga az ifjúság érzi szükséget oly 
társadalmi kapocsnak, amely őt egymással 
összeköti és szabad idejeben tanulságos szó­
rakozást nyújt. Egyesületi életünk Tapolcán 
általában pang. Vagy ki meri állítani, hogy 
egy társadalmi egyesület is volna, amely 
virágzó lenne. Sajnos, ez nálunk ez idő sze­
rint ismeretlen. Valóban jól esik látnunk, ha 
egy egyesület tagjai megértve hivatásukat 
összetartanak, közös céljaik elérésére egye­
sülnek. A többi társadalmi egyesület között 
az iparos ifjak önképző Köre az, amely még 
megtartotta az együvétartozás eszméjét. Is­
meretes közönségünk előtt az egyesületnek 
buzgó törekvése, amelyet ápolni tartozunk 
mar azért is, mert községünk társadalmi in­
tézményéinek egyik legnemesebb egyesülete. 
Ámde támogatásra, a társadalom segítségére 
szorul, mint általába minden egyesület, amit 
megtagadni tőle a jövőben sem lehet. lár- 
sadalmunk egyik tényezőjeként kell tekinte­
nünk ezen egyesületet, amelyben iparos ifja- 
ink szí ra-o/.tató kellemes otthont találnak, 
mely őket esetleg a bűn útjáról eltávolítja, 
sőt erkölcsi érzékét nemesíti. Ebben uz esz­
meben öszpontusul az egyesület vezetőségé­
nek munkája. Nemes cél, melynek megvaló­
sítása ei kolcsi és társadalmi kötelesség. A 
közgyűlés ez elvektől vezérelve tartotta meg 
tisztújító közgyűlését a következőkben : 
Elnök: dr. Szűcs Arnold. Alelnöki Valday 
Sándor. Pénztáros : Palkovics Lajos. Ellenőr : 
Szollár Gáspár. Háznagy : Felker Jenő. Könyv­
táros : Blaskó Ferenc. \ álasztmanyi tagok: 
Kocsi Fererc, Loibl Péter. Markó Ferenc, 
Markó Ferenc, Pirity Károly, Simon Pál, Fel­
ker József, Pieber Ferenc, Horváth Mihály. 
A tisztujitás eredménye biztosítékot nyújt 
arra, hogy az egyesület célját eléri. Dr Sziics 
Arnold elnök kedvelt egyenisege együtt fogja 
tartani az ifjúságot, mely a tel folyamán 
terhes napi munkája után, kellemes szóra­
koztató othont fog találni az egyesületben, 
amely mint értesülünk a tél folyamán több 
nyilvános ünnnepélyt is fog rendezni. Csak 
előre I A kitartás meghozza gyümölcsét!

A gazdakör tagjaihoz A folyó év tavasz 
folyamán a gazdakör utján rendelt és vásá­
rolt gálic és raffia árának lelizetésére most 
hívta fel a kör tagjait. A titkártól kiküldött 
értesítésekre, azok árát az elszámolás céljá­
ból december hó 15-ig okvetlen le kell fizetni. 
A gazdakör felkérésére a Balatonmelléki ta­
karékpénztár fogja azt beszedni, illetőleg ide 
kell a pénzt beküldeni vagy beszolgáltatni 
a fenti határidőig, annál is inkább, mert a 
jelzett határidőn túl a kör jogtanácsosának 
felszólítása utján, ami ismét pénzbe kerül, 
bírói utón lesz beszedve, amire azonban
aligha leend szükség, mert elég kedvezményt 
nyújtott a kör ez ügyben tagjainak, tehát 
hálátlanság volna ezzel vissza élni.

Vigyázzunk a kisdedekre! Községünk a 
járványos betegségeknek valóságos fészke, 
amelyeket kellőleg kitisztítani, a járvány 
megakadályozása szempontjából bizony igen

nehéz, de a preventív intézkedések fogana­
tosítása némileg elejét veheti a járvány ter­
jedésének. Tisztaság, mértékletes életmód stb. 
mindazon tényezők, melyeknek betartása ele­
jét veheti a kór tovább terjedésének. Vérhas, 
tífusz, difteritisz, mind olyan betegségek, a 
melyek talán szórványosan ugyan, de még 
mindig előfordulnak. Ezek elterjedésének meg­
akadályozására kell törekednünk, mert e 
nyavalyáktól aligha fogunk kellő óvatosság 
és körültekintés nélkül megszabadalni.

Kérelem ! A Tapolcai Kereskedő Ifjak Ön­
képző Egyesülete tisztelettel arra kéri tagjait, 
hogy a mennyiben náluk egyesületi könyv 
volna, úgy szíveskedjenek azt a legközelebbi 
könyvtári órán folyó hó 20-án este fél 8 
óráig az egyesületi helyiségében a könyvtá­
rosnak bemutatni, hogy a könyvtár ellenőr 
zése lehetővé válljék.

A szőlőbirtokosokhoz. Tudvalevő, hogy 
a Tapolcavidéki Gazdakör mozgalmat indí­
tott a jégkár elleni biztosítás kedvezőbbé 
tétele ügyében, amely eszme országosan ked­
vező viszhangra talált. A gazdakör most 
aláírási ivet küldött szét, melyben a fenti 
ügy felkarolására és támogatására kéri fel 
a nagyméltóságu földmivelésügyi minisztert. 
Azt hisszük, hogy minden szőlősgazda öröm­
mel Írja alá a kérvényt, melyet ez ügyben 
a földmivelésügyi kormányhoz intéznek. A 
közös óhaj tömeges megnyilatkozása Így 
nem maradhat eredmény nélkül, mely az 
egész ország szőlő, illetve borgazdaságának 
és művelőjének szebb, boldogabb és nyugodt 
jövőt biztosíthat. Nekünk, bortermelő vidék­
nek kell első sorban kérnünk ez ügyben 
teendők mielőbbi foganatosítását. Aki ily 
aláírási ivet akar, az forduljon a Tapolca­
vidéki Gazdakör elnökéhez, vagy titkárához.

Alakuló kaszinói közgyűlés. Mindazon 
tisztelt urak, kik kaszinót akarnak és kívá­
nalmaiknak részben jegyzésük által is kife­
jezést adtak, felkéretnek, hogy a folyó hó 
24-én délután fel 6 órakor az Eibeschütz 

; kávéház 4. számú szobalyában megtartandó 
alakuló gyiiles'e megjelenni szíveskedjenek.

Megbízásból 
Dr. Fischer Gyula.

Kérelem a hölgyvilághoz. Ismeretes az a 
körülmény, hogy a József Királyi Herceg Sza­
natórium Egyesület keteze. ridikült csinálta­
tott. Ezer jószivü hölgy már akadt is, aki a 
ridikűlöket gyűjtés céljából elfogadta. Egyik 
másik ridikiil mint a í egrakott mehecske 
megrakva koronákkal és fillérekkel visszajut 
a szegénysorsu tüdőbetegekért szívósan küz- . 
dő egyesülethez. De ezer ridükül még várja j 
azt a jó szivet, aki ezt a gyüjtőtarsolyt a j 
halállal eljegyzett tüdőbetegeknek elkérje, j 
Csak egy levelezőlapot méltóztassanak Írni az 
egyesületnek (József Királyi Herceg Szanató- 
rim Egyesület Budapest, IX., Lónyay-utca 47.) | 
Kérjük városunk és vidékünk hölgyvilágát, j 
hogy fogják résztvevő szivük irgalmába a j 
a tüdőbetegek ügyét. Mily gyönyörű dolog 
volna, ha az ezer ridikül gazdára találna s 
karácsonyra száz szegenysorsu tüdőbeteg be­
vonulhatna az ö gyógyitóházába, legnagyobb 
kincseitek, egészségének visszanyerésére. Ad­
hatnánk e nekik ennél becsesebb karácsonyi 
ajándékot ? Pedig nem kell hozzá egyeb, mint 

\ hogy a mi városunkban is akadjon legalább 
egy-két áldozatkész magyar nő, aki nemze- 

: tünk nagy szégyenfoltját résztvevő szívvel 
megszüntetni segít. Lapunk szerkesztősége 
készséggel és örömmel ir a ridikül elküldé­
séért, ha olvasóink erre fölhívják. Bár minél 
több jószivü hölgy hívná föl szerkesztősé­
günket, vagy az egyesületet.

Fráter I orant Nagykanizsán. Folyó hó 
2ö-án Fráter Lóránt es Tarnay Alajos zene- 

1 művészek közreműködésével a nagykanizsai 
templomépitő bizottság a templomépitési alap 
javára művészestélyt rendez. Fráter most már 
másodszor szerepel Nagykanizsán.

Uj lap. Széplaki Nagy Zoltán szerkesz­
tésével Badacsonytomajon, „Badacsony és 
Vidéke“ cim alatt havonkint megjelenő lap 
jelent meg.

Hó, meny dörgés, villámlás, valóságos 
áprilisi időjárásunk volt folyó hó 14-én. A 
nap melegen sütött délután 2 óráig, majd 
északkelet felől sötét felhő emelkedett, ami­

ből villámlás, majd dörgés hallatszott. A vi­

har gyorsan közeledet mindig erősebb’ lett, 
majd villámlás és dörgés közben megeredt 
az eső sőt a várostól keletre Díszei fölött 
sürü havas eső volt, mely csakhamar fehér 
mezbe vonta a hegy északi telét. Városunk 
fölött pedig sűrű aprószemü jégeső volt. — 
Talán a bolygóg állása volt a rendkívüli idő­
járás oka, mert ezen a napon érdekes csillagá­
szati esemény játszódot le: a Naphoz leg­
közelebb eső Merkur bolygó átvonulása a 
Nap előtt. Az átvonulást csekély nagyítású 
látcsővel nálunk is meg lehetett ügyelni.

Mit okoz a pipa. Be sokat hirdetjük, vi­
gyázz a tűzre, gyufára és gyerekre. Hiába ! 
Vastag József nem okult a figyelmeztetésen, 
pipázott, és a vége az lett, hogy a hosszu- 
száru pipából egy szikra kipattant s attól özv. 
Magetti Gézáné kisörshegyi lakósnő szalma- 
kazala meggyűlt és leégett. Nem elég, hogy 
takarmány hiány van, a meglévőt is eléget­
jük.

Lopás. Gál János csavargó mindszentkállai 
illetőségű, valószínű ama reményben, hogy 
Véder Lajos köveskállai lakosnak tarisznyá­
jában valami harapni való van, azt elemelte, 
mielőtt azonban azt megnézhette volna már 
a csendőrség elcsípte.

Szegény drótos tót! Cser Antal tapolcai 
lakős valamiért nagyon megharagudhatott 
Blazsek Máté drótostótra, mert egy kapával 
összes kenyérkeresetét összetörte. Szegény 
drótostót! . . Biztosan elfogja mesélni Zár- 
vában és Zólyomban, milyen bárbár a tapolezai 
Cser magyar !

Pincerablás. Jön a tél, vele együtt kez­
dődnek a rablások. Jobbágy János kisapáti­
hegyi lakosról ad hin a krónika, aki bizto­
san egy kis badacsonyi bort óhajtván inni, 
törte fel Pál Antal badaconytomaji lakos 
pincéjét, és onnan egy kis bucska bort emelt 
el. Biztosan a karácsonyi János estélyre 
szánta, de rajta vesztett. Arra már az ügyész­
ség valószínűleg böjtöt rendel neki.

Rendkívüli érdeklődós mutatkozik már 
is a „Budapest" jubileumi diszalbuma iránt.
A „Budapest“, amely a többségben levő füg­
getlenségi és 48-as párt hivatalos lapja, nagy 
és ritka jubileum előtt áll. November 15-én 
lesz eppen harminc esztendeje annak, hogy 
a „Budapest" nemzeti és kulturális nagy hi­
vatásának utján megindult. 1877 november 
15-én jelent meg a „Budapest" első száma 
és e naptól fogva szakadatlanul egy cél, egy 
eszme, egy törekvés szolgálatában áll, amely 
cél, eszme és törekvés : Magyarország önál­
lósága és függetlensége. Méltán jubilál a 
„Budapest", melyet a halhatatlan nagy Kos­
suth Lajos annak idejen elvei egyetlen hű 
letéteményesének vallott, fia pedig, aki a nem­
zetnek ma vezere és büszkesége, hazatérte 
óta politikájában irányított. A „Budapest" 
jubileumi ünnepét olvasói előtt az által is 
emlékezetessé és kedvesse fogja tenni, hogy 
olyan karácsonyi ajándékot ad előfizetőinek, 
amely páratlanul áll a magyar sajtóban. Ez 
a „Budapest“ jubileumi diszalbuma lesz, mely 
„Harminc év" címmel, művészi diszkötésben, 
20 ivén, képen és szövegben mondja el a lap

Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emulsió hatása minden alka­
lommal, ha azt angolkórban szenvedő gyer­
meküknek adják. A SCOTT-féle Emulsió fel­
tűnő gyorsan gyógyítja és izmositja a gyer­
meket,

erősíti a csontokat

Az Emuláló vá­
sárlásánál a

S C O T T-féle 
módszer védje­

gyét -a halászt 
— kérjQk figye­

lembe venni.

és elősegíti fejlődésüket. Ily 
rendkívüli gyógyhatás valóban 
csak ilyen kiváló szerrel érhe­
tő el. A SCOTT csakis első­
rendű alkatrészeket tartalmaz 
s az eredeti SCOTT-féle eljá­
rás okozza, hogy hatásában 
felülmúlhatatlan és nemcsak 
fiatal és öreg, hanem még a 
halál küszöbén hitt gyermek 
is könnyen emészti.

Egy eredeti üveg ára 21^.50 fill.
Kapható a gyógyszertárakban.
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harminc éves történetét. Írni fognak abba 
politikai, társadalmi és irodalmi életünk leg­
kiválóbb alakjai, a „Budapest“ volt és jelen­
legi munkatársai úgy, hogy az szellemi tar­
talmával és remek illusztrációval is minden 
addig megjelent hasonló munkát messze felül 
fog múlni. A könyv minden háznak dísze 
lesz és bolti ára húsz korona. A jubileumi 
albumot újonnan belépő előíizetők is meg­
kaphatják, ha most megalább egy negyed­
évre előfizetnek. A „Budapest“ előfizetési árai : 
Egész évre 24. korona, fél évre 12, korona, 
negyed évre 6. korona, egy hóra 2. korona. 
Mutatványszámot kívánatra bárkinek szívesen 
küld a „Budapest“ kiadóhivatala Budapesten, 
IV., Sarkatyus-utca 3.
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Két vaggon

széna
eladó métermázsánként 8 ko­
rona.

Szigligeti malomban.

november 17.

Ckíj mk a pó (t/pij vamjcfi. 
(R Mensajtói ckuadoA., 

£yil ptAiyJuqijyÁ d riclmn, 
JCruiff - ÁamttfJi hoftönlulun.

20 - 30% (estleg még több) jövö- 
delmet hozó két kataszteri hűld

SZŐLŐ
a Máriatelepen

jutányos árért eladó.
Ingyen nyaralás. Nagy családnak 

meghzethetlen.
Cim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban lévő

HARMONIUM
eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Birtokeiadás.
Díszei község határában lévő Dobos 

pusztán 149 Kát. hold 242 □ öl terü­
letű

szántóföld, rét, és legelő birtok
gazdasági épületekkel együtt egészben 
esetleg parcellákban eladó.

Bővebb f lvilágositást nyújt :
Fekete Gáspár

körjegyző, Díszeiben.

A gróf Dcym-t'éle urodalom a ta­
polcai halár mentén levő

legelő területét
m. holdankint 1-4 koronáért ber- 

] be adni szándékozik.
Bővebb felvilágosítás Lesencze- 

Tomajon az urodalmi irodában nyer- 
j hető.
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T CZ.

Van szerencsém tudomásána hozni, hogy a

„Hazai általános biztositó részvénytársaság"
képviseletét, illetőleg főügynökségét Tapolcza és vidékére elvállaltam.

Arra kérem tehát, hogy minden ágazatbeli biztosításaival (tűz, 
jég, élet, baleset, betörés) hozzám fordulni szíveskedjék.

Biztosítási ügyleteit készséggel és a lehető legelőnyösebben fogom 
lebonyolítani.

Tapolcza, 1907. november hó.
Hazahas tisztelettel

Kulcsár Ödön.
Keszthelyi- ós Petőfiy-utca sarkán.

Ne használja senki 
keverék nélkül az Izgató 
gyermatkávétl

Kizárólag a 
Kathreiner-féle 

Kneipp-maláta kávé 
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, ^ 
miáltal elő- V/ 
mozdítja az 
egészséget

BOGDANY
SZERENCSÉJE

PÁRATLAN.
fi m. kin. szab. osztálysopsjó- 

tékbon nálunk nyertek :

(»0 2 000
"koronát a 240. számra

(10 2.0 0 0
koronát a 12698. számra

(10 2.0 0 0
koronát a 85306. számra

(10 2.0 0 0
koronát a 92044. szánna

(10 2.0 0 0
koronát a 98924. számra

4 0 0.0 0 0
koronát a 11119. számra

4 0 00 0 0
koronát a 76062. számra

2 0 0.0 0 0
koronát a 25534. számra

2 0 0.0 0 0
koronát a 27557. számra

2 0 0.0 0 0
koronát a 46006. számra

2 0 0.0 0 0
koronát a 92049. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 15630. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 20838. számra

l 0 0.0 0 0
koronát a 70169. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 79559. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 86860. számra

10 0.0 0 0
koronát a 94780. számra

SO 000 
SO 000 
50.1)00 
50.000 
40 000 
40.000 
40000 
40.000

koronát a 2407 számra

„ „ 27665

„ „ 60277

„ „ 36234

„ „ 93004

„ „ 266

„ „ 395
„ „ 27539

„ „ 117255

és ezenkívül sok sorsjegy 
30.000, 25.000, 20.000 
15.000 és 10.000 korona 

érték.

BOGDÁNT S.
Fővárosi sorsjegyiroda R,-T.

Budapest, IV., Károly-körut 20.
Húzós november 21. és 

23-ón.

Ve sorsj. V, sorsj. 'A sorsj. V, sorsj,

K. V60 K 3. K. 6. — K. 12.—

Vidékbe utánvéttel vagy az összeg elő­
zetes beküldése után küldjük soheje"* 

gyeinket.



Hirdetmény.
Alulírott felszámoló bizolság ezen­

nel közhírré teszi, miszerint „Tapolcza 
és Vidéke tejszövetkezete“ 1907. 
évi szeptember 15-én megtartott köz 
gyűlésén felszámolt, a tejszövetkezet 
felszerelését, s a tapolcai 3293. számú 
tjkvben 1812|8. hrsz. alatti házat Pollák 
testvérek tapolczai lakosoknak eladta, 
s a hitelezők kielégítése után fent ma­
radt vagyont a tagok közt üzletrészük 
arányában felosztotta s kifizette, ser­
ről a zalaegerszegi királyi törvényszé­
két mint kereskedelmi bíróságot érte­
sítette, igy a Tapolca és Vidéke tej­
szövetkezet egészen megszűnt. 

Tapolca, 1907, november 10.
A felszámoló bizottság :

Csöndes József Csigó Ferenc 
Gschventner Géza

Szalma-eladás.
Eladunk az ollári gazdaságból több 

1000 métermázsa búza-, árpa-, 
rozs— és zabszalmát, búza
és rozsot á kg 4.40 K. zab és árpát 
á k. 4.50 K., préselve ollári állomásra 
szállítva, teljes kocsirakomány átvé­
telnél.

Löwenstein Jakab és Ignác.
Zalaegerszeg.

Szőlőbirtok
Rzent-Györgyhegyi kápolna mellett, 6124 
négyszögöl területen

2 épülettel, legmodernebb gazdasági 
gépekkel és edényekkel

felszerelve, jutányos áron eladó.
Érdeklődők levélileg és személye­

sen értekezhetnek
Özv. Kovács Györgyné

vendéglősnél, Tapolcán.

Tapolca, 1907 ______ . : ___ TAPOLCAI LAPOK november 17.

Naponkint friss thea vajat
kgr.-kint 2 K. 80 fillér,

édes tejet literenkint 16 „
tejfelt „ 50 „
túrót kgr.-kint 44 „

Kívánatra házhoz is szállít

Lusztig Sámuelné
Arany János-utca 28.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor- 
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaházbérlője.

I
Bámulatos olcsóságok!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Mielőtt szükségletüket beszer­

zik, ne mulassza el senki meg­
győződést szerezni üzletemben, 
mivel alkalmam volt egy nagyobb 
csődtömeget megvásárolni és igy 
bámulatos olcsó árban árusítok el 
többféle cikket mig a készlet tart 
u. m. férfi ingeket, selyem nyak­
kendőket, harisnyakat, kesztyű­
ket, zsebkendőket, kézimunká- 
kat, esóernyőket, trikó ingeket
és nadrágokat, bőr pénz- és
dohánytárcákat, kézi táskákat, 
kalapokat, sapkákat, bőr- és
posztócipóket.

Olcsó árak a kirakatban láthatók,

Egyedüli állandó raktár:
a világhírű Borsalinó (olasz)
kalapokban, úgyszinte Pichler
(Gráci) Loden és belföldi diva-
tos kalapokban. Továbbá Ha-
merli pécsi bőrkesztyűkben,
Amerikai porcellán arcpor és
krémekben, valódi Szolingen 
acél zsebkésekben és ollókban, 
szabadalmazott egészségi férfi 

alsónadrágokban.

Legújabb karácsonyi és uj 
évi ajándékok gyermekjátékok­
ban és dísztárgyakban a leg­
nagyobb választékban már meg­
érkeztek.

Ugyan itt egy jó házból való fiú, helybeli vagy vidéki, 
tanoncnak felvétetik.

Tiszteletei Gál M. Miksa.
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fAUK Yu.MOS
rasUeTesksäosa 

T Ä. P O L C Z Ä,

továbbá a legna­
gyobb választék

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
féle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u m :

permetezőt szOnléneiezöt, pornói 
is lsplefoti lámpát,

szőlőprésekben.
tdó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépeidből.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár •

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
\1RSL1, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.
6Yd K ■ J J rÁOjj'-y.'

, VACUUM F. 0.
* pormentesitö és fényesítő

s
{
I

H
äI
j

PADLÓ OLAJ!
kilónkint 1K. 40 fillérért \

kapható kizárólag ;

POPPER GYULA fc

H

fűszer, festék és lisztkereskedésében
Tapolcán.

Iroda át li«‘ly!

GOLDBERGER A. V.
cég tisztelettel crtesiti m. t. 

ügyfeleit, hogy 35 év óta fenálló
HIRDETÉSI IRODÁJÁT
(jelenleg Budapest, IV., Váci-utca 

20. szám.)
1907. november hó 10 - én 

saját házába
Budapest IV., Molnár-utca 38. sz.

helyezi át.
Hirdetések felvétele a világ összes 

lapjai és naptarai részére. I

Szülöolíványolj
miniszterileg előirt 
minőségben, 22 faj
csemege, 28 borfaj­
ban, 8-féle alanyon.

fajtisztán meszes talajra is.
Gyökeres vessző Portalis, Solonis, 
Monticola, Aramon, Rupestris, Gan- 

zin No. 1. és 2. kapható :
Vállalati szőlőtelepnél

Billéd, Torontói megye.
Leíí olcisőbb áivili !

Készlet : 419.000 oltvány, 250 000 
gyökeres.

Árlap ingyen.
Az intézőség.

TÖRLEY

DREISZ
£ cint-, szobafi

MANÓ
szobafestő és mázoló, 

iapoleza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát u. m. : üveg-, cim-, 
templom, szoba- es díszfestést a 
legmodernebb kivitelben és lehető 
legjutanyosabb árun.

TÖRÖK szerencse,

■ ■ ■ ■

OROK
Cnllil mill hatot! tm az a szerencse> me|y bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt
ruluimUliläldlldllj 32 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagy- 
rabeesült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig :

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt, 
a legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt,

továbbá ü á 100.000, 4 á 90,000, 3 á 80,000, 3 á 70,000, 5 á 1)0,000, több 50,000, 40,000, 30,000, 
20,000, 15,000 és ezeken kívül számtalan 10,000, 5,000, 3,000, '.’,000, 1,000. 5 -0 koronás és egyéb oye-
reményt. , .

" Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztalysorsjátékaban ve­
gyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 21-ik. uj magyar osztálysorsjátékában rövid 5 hőnap alatt összesen

16 millió 457.ÜÜÜ korona hatalmas összeget sorsolnak Ki.

EKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú regi terheket konvertálok 5Vj 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket ö százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsübizonyitványt nem kérek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegcsen értekezni tapolezai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

Rendeljen nálunk

2L lion*»i> meiyiÁi 
olv számot, mely születésnap]8,

nős eseményekn

lapján születőit?
vagy azon nap mellé van jegyezve, amelyen ktilö- 

ek volt részese.

Sorsjegy 
Nup száma

, Sorsjegy : ., Sorsjegy
Nap szama J szama Nal, S”z(jj,Cp Sorsjegy Sorsjegy

TNap szama i>aj> szama

1- 1 (HM >1)0
2- 2899
3- 101912
4- 911417
5- 109717
6- 10598

7- 109511 12- 32 K»
8- 92l«s 13 100911
9_105351 1 l-109V>:17

10- 797SS 15- 9331$
11- 90359 16-105041

17- 13148 
,8- 92054
19- 100723
20- 91380
21- 101497

22- 12110 27-101905
23- 107285:28— 92777
24 9273129- 13230
25- 8818Í3Q— 90370 
20- 100917 31 —105371I

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
y8 eredeti sorsjegy 1 kor, 50 fii,; 1, eredeti sorsjegy 3 kor, — Ili,
Vj „ „ 6 kor, — fii.; •, „ „ 12 kor, — Dl.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld­
jük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb folyó évi november hó 21-ig, hozzánk bizalommal beküldeni, 
miután szerencse-soisjegveink i. en keresetiek és gyorsan elfogynak és az első osz­
tály húzása már folyó évi november hó 21 és 23-án lesz.

TÖRÖK A. » TÁRSA
Bankház R.-f. Budapesten. Sürgönyeim: Törökek Budapest. 

Hasznuk loíjimyyobb < »sas t,Aly sorsjáték-üzlete.
Főáru Jónk osztálysorsjáték- üzletei : I. Központ Szervita-tér 3/e saját palotánkban.

11. Iiok : Váei-körut 4/a. III. Hók Teréz-körut 46 a.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


